
书书书

八年级数学测试卷　第１　　　　页（共２页）

２０２０年“互联网 ＋”陕西省义务教育初中八年级

数学测试卷（人教版）

注意事项：

１本试卷分为第一部分（选择题）和第二部分（填空题）。
２考试时间４０分钟，满分１００分。
３请同学们将你认为正确的选项或答案填入手机（或电脑）规定的地方。

第一部分（选择题）

一、选择题（共１２小题，每小题５分，计６０分，每小题只有一个选项是符合题意的）

１４的平方根是 （　　）

Ａ２ Ｂ－２ Ｃ±２ Ｄ１２

２（槡７）
２＝ （　　）

槡Ａ－７ Ｂ７ Ｃ±７ Ｄ７

３若代数式 ｘ槡 ＋２在实数范围内有意义，则ｘ的取值范围是 （　　）

Ａｘ＞２ Ｂｘ≥２ Ｃｘ＞－２ Ｄｘ≥－２

４下列二次根式中，属于最简二次根式的是 （　　）

Ａ
槡
１
５ 槡 槡 槡Ｂ９ Ｃ １１ Ｄ ２０

５在直角坐标系中，若槡ｍ＋
１

槡ｍｎ
有意义，则点Ａ（ｍ，ｎ）在 （　　）

Ａ第一象限 Ｂ第二象限 Ｃ第三象限 Ｄ第四象限

６下列计算正确的是 （　　）

槡 槡 槡 槡 槡 槡Ａ２２×３＝６ Ｂ２＋３＝５

槡 槡 槡 槡 槡Ｃ １２÷３＝２ Ｄ８－２＝６

７若ｘｙ 槡＝３，则
ｘ２＋ｙ２
ｘｙ 的结果为 （　　）

Ａ 槡４３
３ 槡Ｂ３ Ｃ 槡３３

４ Ｄ槡３３

８如果一个三角形一个内角等于其它两个内角之和，那么这个三角形一定是 （　　）

Ａ等腰三角形 Ｂ锐角三角形 Ｃ钝角三角形 Ｄ直角三角形
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９一个长方形的面积为１８，一边长为 槡２３，则另一边长为 （　　）

槡 槡Ａ９ Ｂ３３ Ｃ６２ Ｄ槡３３

１０计算：（槡 槡４８－ ２７） 槡÷３的结果是 （　　）

槡 槡Ａ３ Ｂ－３ Ｃ３ Ｄ１

１１如图，实数ａ、ｂ在数轴上的位置，化简 （ａ－ｂ）槡
２的结果是 （　　）

（第１１题图）

Ａ０ Ｂｂ－ａ Ｃ－２ｂ Ｄ２ａ－ｂ

１２若ａ－１ａ 槡＝５，则ａ
２＋１
ａ２
的值为 （　　）

Ａ３ Ｂ４ Ｃ９ Ｄ７

第二部分（填空题）

二、填空题（共８小题，每小题５分，计４０分）

１３计算： （－１１）槡
２＝　　　　　．

１４计算：（槡 槡３＋２）（槡 槡３－２）＝　　　　　．

１５计算：（ 槡－３２）
２＝　　　　　．

１６若ｙ＝２ ｘ槡 －５＋ ５－槡 ｘ＋２，则ｘ２ｙ的值为　　　　　．

１７计算：（槡 槡 槡２×３－ ２４）÷（ 槡－８）×（ 槡－２３）＝　　　　　．

１８已知两个全等的直角三角形，其中一个直角三角形的三边长分别为６、８、１０．若将这两

个三角形拼成一个面积为这两个三角形面积之和的一个新三角形，则这个新三角形周长最长可

以为　　　　　．　

１９已知槡１０的整数部分是ａ，小数部分是（ｂ＋３）
２－ａ２的值为　　　　　．

２０如图，从一个大正方形中裁去面积为１２ｃｍ２和２７ｃｍ２的两个小正方形，则余下部分的

面积为　　　　　ｃｍ２．

（第２０题图）
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２０２０年“互联网 ＋”陕西省义务教育初中八年级

数学测试卷（人教版）

参考答案及评分标准

一、选择题（共１２小题，每小题５分，计６０分，每小题只有一个选项是符合题意的）

题号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ １１ １２

答案 Ｃ Ｂ Ｄ Ｃ Ａ Ｃ Ａ Ｄ Ｂ Ｄ Ｂ Ｄ

１【解析】因为（±２）２＝４，所以４的平方根等于±２．故选Ｃ．

２【解析】因为（槡７）
２＝７．故选Ｂ．

３【解析】∵二次根式有意义的条件，可知ｘ＋２≥０，解得ｘ≥－２．故选Ｄ．
４【解析】∵最简二次根式必须满足两个条件：一是被开方数不含分母；二是被开方数不含

能够开方的数．其中
槡
１
５被开方数含分母，故Ａ错误；槡９被开方数９是３

２，故Ｂ错误；槡１１

被开方数不含分母也不含能够开方的数，故Ｃ正确；槡 槡 槡２０＝ ４×５＝２５被开方数含能够
开方的数４，故Ｄ错误．故选Ｃ．

５【解析】根据二次根式的概念，可知 ｍ≥０，ｍｎ＞０，解得 ｍ＞０，ｎ＞０，因此可知 Ａ（ｍ，ｎ）在
第一象限．故选Ａ．

６【解析】 槡 槡 槡Ａ２２×３＝２６，计算错误； 槡 槡Ｂ ２＋３，不能合并，原题计算错误； 槡 槡Ｃ １２÷３

槡＝４＝２，计算正确； 槡 槡Ｄ８＝２２，槡 槡 槡 槡 槡８－２＝２２－２＝２，计算错误．故选Ｃ．

７【解析】因为ｘｙ 槡＝３，所以ｘ 槡＝３ｙ，所以
ｘ２＋ｙ２
ｘｙ ＝（槡３ｙ）

２＋ｙ２

槡３ｙ·ｙ
＝３ｙ

２＋ｙ２

槡３ｙ
２
＝４

槡３
＝ 槡４３３．故选Ａ．

８【解析】设这个三角形的三个角分别为∠Ａ、∠Ｂ、∠Ｃ，由题意得：∠Ａ＝∠Ｂ＋∠Ｃ，又因为
∠Ａ＋∠＋∠Ｃ＝１８０°，所以２∠Ａ＝１８０°，所以∠Ａ＝９０°，所以此三角形是直角三角形．故
选Ｄ．

９【解析】∵长方形的面积 ＝长 ×宽，∴另一边长 ＝长方形的面积一边长，即另一边长 ＝

１８

槡２３
＝ 槡１８×３

槡 槡２３×３ 槡＝３３．故选Ｂ．

１０【解析】∵（槡 槡４８－ ２７） 槡÷３＝（槡 槡４３－３３）÷（槡 槡 槡３＝３÷３＝１．故选Ｄ．
１１【答案】Ｂ

１２【解析】因为ａ２＋１
ａ２
＝（ａ－１ａ）

２＋２，ａ－１ａ 槡＝５，所以ａ
２＋１
ａ２
＝（ａ－１ａ）

２＋２＝（槡５）
２＋２

＝７．故选Ｄ．
二、填空题（共８小题，每小题５分，计４０分）
１３１１；

【解析】因为 （－１１）槡
２
槡＝ １２１＝ １１槡

２＝１１；所以答案为：１１．



八年级数学测试卷答案　第２　　　　页（共２页）

１４１；

【解析】因为（槡 槡３＋２）（槡 槡３－２）＝（槡３）
２－（槡２）

２＝３－２＝１；所以答案为：１．
１５１８；

【解析】因为（ 槡－３２）
２＝９×２＝１８；所以答案为：１８．

１６５０；

【解析】由题意得
ｘ－５≥０
５－ｘ{ ＜０

，解得ｘ＝５，ｙ＝２，所以ｘ２ｙ＝５２×２＝５０；所以答案为：５０．

１７－３；

【解析】　（槡 槡 槡２×３－ ２４）÷（ 槡－８）×（ 槡－２３）

＝（槡 槡６－２６）÷（ 槡－２２）×（ 槡－２３）

＝（ 槡－６）÷（ 槡－２２）×（ 槡－２３）

＝槡３２×（ 槡－２３）

＝－３；
所以答案为：－３．

１８３６；
【解析】此题要分类讨论：

①当边长为８的边重合时，如图（１）所示：
其构成的新三角形的周长为：６＋６＋１０＋１０＝３２；

图（１）

　　　　　　　

图（２）

②当边长为６的边重合时，如图（２）所示：
其构成的新三角形的周长为：８＋８＋１０＋１０＝３６；
所以答案为：３６．

１９１；

　（第２０题答图）

【解析】因为槡１０的整数部分是３，小数部分是槡１０－３；所以 ａ

＝３，ｂ 槡＝ １０－３；所以（ｂ＋３）２－ａ２＝（槡１０－３＋３）
２－３３＝１０

－９＝１；所以答案为：１．
２０３６；

【解析】由题意可知大正方形的边长为：（槡 槡２７＋ １２）ｃｍ，所以

剩余部分的面积是：（槡 槡２７＋ １２）２－２７－１２＝（ 槡 槡３ ３＋２ ３）２

－３９＝７５－３９＝３６（ｃｍ２）；所以答案为：３６．


